

# 今年四川将新开工改造老旧小区4000个以上

## 既有住宅增设电梯5000部,新开工建设筹集保障性租赁住房4万套(间)

1月9日,全省住房和城乡建设工作会议在成都召开。会议全面总结2024年工作成绩,并部署2025年重点任务。四川省住房和城乡建设厅党组书记、厅长邓立军在工作报告中指出,2024年全省住建事业取得多项显著成绩:党的建设全面加强,行业经济稳中向好,城市建设水平不断提升,群众幸福感显著增强,城乡融合发展持续推进,安全形势平稳可控,发展支撑更加牢固。住房保障体系、老旧小区改造、绿色建筑推广、智能建造等多项工作取得重要进展。

### 城市更新与韧性城市建设 推动“四好建设”打造宜居四川

会议提出,2025年四川将以“四高一新”为统揽,以城市更新和“新城建”为牵引,以“四好建设”为抓手,更加注重扩大内需,更加注重产业支撑,更加注重深化改革,更加注重改善民生,更加注重防

化风险,加快构建房地产发展新模式,加快推动建筑业转型升级,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢坚实基础。

一方面,通过城市体检和更新结合,加快老旧小区、城中村改造,新开工改造老旧小区4000个以上,既有住宅增设电梯5000部,更新改造老旧小区住宅电梯1300部,新建口袋公园100个、城市绿道500公里以上,为居民提供更优质的生活环境;另一方面,打造以智慧住区、智能建造为核心的韧性城市,提升城市数字化治理能力。

围绕房地产市场平稳发展,会议提出一系列创新举措,加力实施以旧换新、团购补贴、房产超市等系列政策措施,开展“楼盘西北行”等促销活动,最大限度满足居民刚性和改善性需求。同时,全省将新开工建设筹集保障性租赁住房4万套(间),形成多层次租赁住房供应体系。推动灵活就业人员参加公积金制度,完成公积金个人贷款购房“一件事”,

推动社保卡“一卡通”应用,提升公积金服务便利化水平。

在建筑业转型升级方面,四川将深化“建筑强企”培育计划,推动智能建造扩面提质,更大范围推广装配式建筑,积极推进装配式装修,加快完善产业规划,配套政策、标准体系,推动绿色建材产业强链补链延链。

### 历史文化遗产与城乡融合并举 文化保护与乡村振兴双线推进

城乡融合发展是本次会议的一大亮点。四川将加强支持县城精修细补十项民生工程,推进高寒高海拔地区供暖供氧设施建设,建设更加宜居的城乡生活环境。同时,以农村住房现代化和村庄建设补短板计划为抓手,推动巴蜀美丽庭院建设,塑造独具特色的川派乡村景观。

历史文化保护工作也被提上新高度。会议提出制定全省城乡历史文化保护传承体系规划,加快编制名城名镇名

村、历史文化街区和传统村落专项规划。加强新认定历史建筑挂牌保护,新公布一批省级名镇名村、历史文化街区和传统村落,持续推进传统村落集中连片保护利用。持续开展专项保护评估,坚决遏制大拆大建、拆真建假、失管失修、利用不当的问题发生。

会议还明确了2025年的科技创新目标,将完善行业科技创新组织体系,开展第二届“揭榜挂帅”科技攻关,突破一批“卡脖子”、替代性关键技术。推进行业成果转化,完善产学研协同机制,推广绿色建材、智能建造等新材料新技术。高质量办好第五届川渝住博会。深化建筑节能降碳行动,推广“光伏+建筑”一体化技术应用。

会议强调,要深度谋划全省住建发展“十五五”战略思路、战略目标、战略路径和战略支撑,构建“1+N”规划体系。大力推进“十四五”规划实施,打好“十四五”收官战。

华西都市报-封面新闻记者 杨霁月

## “唐氏”川剧变脸女孩破茧成蝶的故事获评网络传播精品 “唐宝”秋华:感谢鼓励,会努力实现梦想

2024年四川省十佳“正能量澎湃大流量”网络传播精品评选结果已新鲜出炉。封面新闻主创的视频作品《“唐氏”川剧变脸女孩和她的蜕变》、川观新闻主创的融媒海报作品《这样的中国你AI了吗?》入选十佳名单。评选发布词指出,《“唐氏”川剧变脸女孩和她的蜕变》通过“中国唐氏川剧变脸第一人”和外部环境的良性互动,生动传递个体的凡人壮举与社会的大爱无疆。

四川省互联网行业联合会组织发起的2024年四川省十佳“正能量澎湃大流量”网络传播精品评选活动,旨在鼓舞社会各界在网络正能量建设中展现内容魅力、激发表达活力,用正向内容引领大众、用火热实践鼓舞大众,推动正能量赢得大流量、好声音成为最强音。评审组以“导向正确、社会认同、网民认可、影响广泛”为标准,从全年网络传播的优秀作品中评选出十佳精品。

### “一站上舞台就发光” “唐氏”女孩学川剧变脸感动网友

1月9日,又是从凌晨5点起床练基本功的一天。

对出生6个月就被诊断为唐氏综合征女孩的“唐宝”殷秋华来说,17岁从零开始学川剧变脸,让她在热爱和超常人的磨炼中破茧成蝶,成为“中国唐氏川剧变脸第一人”。

1月9日晚,记者将获奖信息发送给“唐宝”殷秋华、师父林春,两人开心极了。得知以自己故事创作的新闻视频入选2024年四川省十佳“正能量澎湃大流量”网络传播精品,秋华说:“谢谢大家,我很开心,2024年我收获很大,感谢大家的支持和鼓励。2025年我会更努力,去实现梦想。”

“唐宝”师父、南充市蓬安县文化馆戏曲老师林春则感慨,川剧变脸让“唐宝”与世界有了“爱的互动”。“希望这份正能量影响更多人。”

殷秋华1岁时,还不能坐稳;5岁时,每月都会发烧,经常住院治疗;7岁时,还不会走路、吃饭……别的孩子很



“唐宝”殷秋华和师父林春在南充市蓬安县文化馆学习训练。谢杰 摄

快就能学会的技能,秋华却要花很长时间反复训练。7岁时,母亲赵海英希望能找到一样女儿喜欢的东西,“能作为谋生手段,能有口饭吃”。于是母亲带着女儿开启寻找之路。

17岁,秋华遇到川剧变脸老师林春,学习川剧变脸,她的人生按下“重启键”。而2024年,19岁的秋华迎来蜕变。

2024年4月中旬,秋华的故事受到全网关注。华西都市报、封面新闻记者第一时间前往蓬安县,采访到“唐宝”殷秋华,她的父母,以及教川剧变脸的师父、蓬安县文化馆工作人员林春,挖掘背后正能量故事。

独家采访后,华西都市报、封面新闻先后刊发多篇报道。其中2024年4月13日发布的视频作品《“唐氏”川剧变脸女孩和她的蜕变》,讲述秋华破茧成蝶的故事。报道发布后引发社会强烈关注,全网传播量超1亿。以该视频为基础,还制作了国际传播视频,将中国传统文化和“唐氏宝宝”之间光芒流淌力量奔赴呈现给全世界。

### 技能型“唐宝”新生 与世界有了“爱的互动”

现在,秋华成了一个“技能型唐宝”。母亲赵女士介绍,2024年秋天过

了19岁生日的秋华,现在已经能戴着13张脸谱表演川剧变脸,学会了川剧绝活吐火,会京剧、川剧、架子鼓。

“唱歌跳舞,对着视频学个几分钟就能掌握。”而更重要的是,她在南充市特殊教育学校的学习也没有落下,还从家政服务专业,换到了更有挑战的烹饪专业。“已经学会和面,可以做包子、馒头、面条了!”

是什么带来这种改变?赵女士和“唐宝”师父林春都认为:是中国传统文化的影响,让秋华走出“唐宝的专属空间”,和外部环境有了良性互动,和世界有了“爱的双向奔赴”。

对林春而言,教的“唐宝”不止秋华。2024年,另一个“唐宝”慧慧也有了明显进步。还有天津、重庆、成都等地的“唐宝”家长前来咨询交流,希望给更多“唐宝”带来改变。对每一个家长,林春都耐心细致地沟通。

师父林春将“唐宝”秋华获奖信息发布至朋友圈,感慨道:“受传统文化川剧变脸的影响,宝宝得以人生蜕变,感谢大家的支持和厚爱。”

林春说,希望这份正能量带给大家更多力量,让大家感受到平凡人和社会之间爱的双向奔赴。

华西都市报-封面新闻记者 谢杰 马梦飞

## 四川省第二届川剧汇演 评选结果出炉

华西都市报讯(记者 苟超)近日,四川省第二届川剧汇演评选结果正式揭晓,一系列优秀剧目和杰出个人脱颖而出,展现了川剧艺术的独特魅力和深厚底蕴。

自2024年9月10日起,来自全省25个院团(单位)带来的26部优秀剧目进行了集中展演。经过严格的评选评议,最终,《尘埃落定》《英奴传》等15部大幕戏和《问病逼宫》《打神》等11部折子戏荣获优秀剧目奖。

在获奖的个人中,徐菜、李增林、陈国礼、廖时香、刘佩全5位艺术家荣获特别贡献奖,杨娜、张波、雷云、余天钜、杨坤昊、薛川、魏权、姜佳良、王丹丹、王焱10名川剧骨干荣获“年度英才奖”。

来自四川省川剧院的青年演员杨坤昊,是此次折子戏一等奖《问病逼宫》的男主角。舞台上,他精彩呈现了一位性格复杂、多元的人物形象,其表演功底扎实,展示了良好的专业素养,赢得了观众和评委的一致好评。

1月9日,在接受华西都市报、封面新闻记者采访时,杨坤昊难掩激动之情:“此次汇演对我来说是一次极大的鼓舞,让我看到了川剧艺术的广阔天地和无限可能。”与众多优秀演员同台竞技的同时,杨坤昊也深受启发,更加坚定了自己追求川剧艺术的决心。

“川剧对我来说,已经不仅仅是一种艺术形式,它是我生命中不可缺少的一部分,也是我人生必须要追求的艺术理想。这次获奖,我感到非常开心和荣幸,我会继续努力,为川剧艺术的传承和发展贡献自己的力量。”杨坤昊说。

目前,他正在绵阳参与川剧大幕戏《欧阳修》的排练,预计将在年前与观众见面。“我在这部剧中饰演青年欧阳修。”在他看来,这既是一次挑战也是一次机遇,“期待能够在舞台上为观众呈现一个不一样的欧阳修形象。”